Hausaufgaben fiir Di. 30. April: Losungen

1. Die Tabelle

Bestimmen Sie die folgenden Formen und nennen sie die Worterbuchform:

gimeg 2. Sg. Indik. Akt. Méym
EPOEVE Part. Med. Dat. Sg. m./n. EpOTa®
gldopev 1. PL. Indik. Akt. Opho.
am|iiABev 3. Sg. Indik. Akt. AmEPYOLLOL
5 Eparov? 1. Sg. od. 3. PL Indik. Akt. Barw
1d0vteg Part. Akt. Nom. P1. m. opbio
elmé Imperativ 2. Sg. Akt. Ay
fpovto 3. PL. Indik. Med. EpOTa®

Bestimmen Sie die folgenden Formen und stellen Sie diesen jeweils die entsprechende des
Priasens gegeniiber:

EyEveTo 3. Sg. Indik. Med. yiyveton

10 ElaPev 3. Sg. Indik. Akt. AopPavet
Umt|éoyeote 2. PL. Indik. Med. Umfioyveicbe
fiobovto 3. PL. Indik. Med. aicBdvovrtal
AoPelv Infinitiv Akt. Aappbvew
elmovong Part. Akt. Gen. Sg. f. Aeyobvong

15 éAB6VTOV Part. Akt. Gen. PL. m./n. EPYOUEVDV
aicBéchan Infinitiv Med. aicOavechon
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2. Kantharos S. 113 Ub. 3
[A = Attribut, PC = Participium coniunctum, S = substantiviert, AcP]

Die von den Dreiflig gesandten [A] Méanner gingen in Lysias’ Haus hinein. Als sie eintraten
[PC], versetzten sie Lysias und die iibrigen Anwesenden [S] in Furcht. Er aber [0 8¢ = Artikel
im Nominativ + 8¢ am Satzanfang, nimmt ein Wort des vorangehenden Satzes auf, das
NICHT Subjekt war — hier: Lysias (1 Avciq)], da er sich fiirchtete [PC], bot dem Peison ein
Talent Silber an. Als Lysias darauf wegging [PC], merkte er nicht, dass Peison ihm folgte
[AcP]. Dieser sah, dass sich viel Geld (Silber) in der Truhe befand [AcP]. Und schlieBlich
lieB es Lysias zu (musste L. es ertragen), dass Peison das ganze Geld nahm [AcP; ertragen =
zusehen miissen], und freute sich, wenigstens [ye] seine Haut gerettet zu haben [PC].
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